

網路教育：文科省朝著派遣民間資訊技術人員至學校及增加指導道德教育教師之目標努力

資料提供：駐日經濟文化代表處文化組

提供時間：中華民國九十三年七月

設立推動之組織

對於不擅於電腦網路之教師，企業之專家們成為幫手——受到長崎縣佐世保市小學六年級學生殺害同學事件影響，文科省為了增加能夠從事資訊道德及資訊技術教學之教師，要求民間企業派遣技術專家們到各地作為講師，以提升指導力。做為學校及企業之中間橋樑之「教育資訊化推進協議會」（以下簡稱推進協會）也將於七月成立。將充分用會員企業之分店網路，成為官民一體之組織。

據文科省之調查，公立小、中、高中能夠指導電腦教學之教師只有五二八%。教師之資訊技術研修是以各都道府縣教育委員會為單位實施，內容全權委託各教育委員會負責，費用有時需參加者自行負擔，所以並不十分普及。

佐世保之事件，其發生之背景被指摘為加害者與受害者二人在網路上發生爭吵而埋下殺機，由於網路上之交談具有與日常會話可以了解對方表情不同之特性，因此怎樣讓學童學會使用網路應有之禮儀與規矩，及教師之指導力的問題也特別被提出來討論。

「推進協會」以（1）增加教師資訊技術之能力，使能夠活用資訊技術於授課上。（2）至去年三月為止，學校資訊通訊網之整備率只有二九.二%，如何讓自治團體去提高整備率等等為今後之目標。促使電機、通信機器製造廠商與教科書關連公司、都道府縣教育委員會之連合會、資訊教育相關團體等加入為會員共同來推動資訊通訊網之整合，只要一接到學校有研修希望之委託案時，委請會員企業之分公司等派遣講師前往講習。除了企業之技術專家以外，對於實施資訊教育具有優良實例之學校相關人員也可做為講師。

「推進協會」也在摸索著選擇使用公民館或分公司做為研修地點，以減輕研修者之費用負擔。「推進協會」事務局預定設在文科省所管之「社團法人日本教育工學振興會」裡，目前活動之方針是以校內資訊網整備較遲的大都市圈為重點。